

中国电动车业进入渠道战 上海“永久麟龙”异军突起

■ 特约记者 方令航 绍兴报道

中国电动车业，在经历十年的高速发展后，伴随消费者的成熟，正从广告战、价格战进入全面的渠道大战，2012年电动车行业经历全线的以旧换新行业透支，市场上今年势态低迷，近80%品牌的销量比去年同期下降10%-15%。一大批整车企业因为难以维系而倒在寒冬来临之前，在浙江甚至有电动车企业主卖掉别墅还债度日。与此同时，一批步履坚定、稳扎稳打的电动车企业也异军突起：上海“永久麟龙”摩托车，一个曾让全国消费者为之倾心的国企品牌；绍兴天恒，一家十几年前就在全国开发出第一批电动车、锂单车，并拥有多年摩托整车生产经验的民营制造企业，在一度沉默之后，终于强强联合在2013年下半年迎来了爆发期。2013年7月开始，从澳大利亚留学归来的王强正式接班绍兴天恒公司电动车厂，经过近半年的重组调整，无论在生产研发、渠道建设、营销团队层面，绍兴天恒已经迎来了“重生”，并开始了从“永久麟龙”到“维浪”酷车的品牌建设，将在2014上演“王者归来”。

绍兴电动车大王开始发力

浙江是中国电动车的重要生产基地，台州的塑件、长兴的电池、金华的整车在全国都有无可比拟的优势。但让记者意外的是，在绍兴却有一家低调练功的天恒电子，十多年来扎根绍兴本土市场默默耕耘。早在1994年，天恒公司就开始生产摩托车零件，并为国内多家摩托车品牌提供配套及整车组装。日前记者在参观天恒公司电动车生产线时，与老员工聊天中得知，他们都有着十几年的装配经验，熟练的摩托车装配技术，让他们应对电动车装配轻松有余。而现在年轻当家人接班后工厂的变化，让他们这些老员工也难以置信，短短半年时间，原本半停产状态的工厂重新焕发了生机和活力，目前生产车间内已经新增加一条生产线，每天都能感受到工厂前进的步伐，让人精神焕发干劲十足。

“属于我们的年代过去了，现在是知识经济时代，是该交给年轻人去创造了。”绍兴天恒董事长王锡明，属于最典型的草根浙商：改革开放后就投入市场海洋摸爬滚打，并通过半辈子努力，完成了企业的原始积累。绍兴天恒曾经是当地最大的摩托车经销商，并为国内知名摩托车提供配套，之后自主开发电动车、锂单车、应急电源等，拥有天竺、博德龙、白象、维浪等绍兴著名商标，是绍兴知名的电动车大王。除了遍布绍兴城乡的电动车网络，天恒公司还在绍兴104国道边的陶堰工业区拥有60亩土地产权，开发的东方汽车城吸引有十几家汽车4S店入驻，强大的企业实力，保证了其在电动车产业上的可持续战略投入。

两个月不到的时间内，接手永久麟龙后王强已经拜访了浙江、福建的主要经销商。



●新车频出增加了经销商对上海“永久麟龙”的粘度。图为王强(左一)在向客户介绍新出的越野款电动车。

商。25岁的王强，没有富二代的张狂与高调，接手父辈的电动车产业后，潜心开拓市场，跑遍江浙各地。经过调查摸底，天恒公司将投入1000万元人民币，来完成“永久麟龙”电动车的三大战略布局：第一是人才战略，天恒在保留原来老职工的技术优势之外，大手笔聘请中国电动车行业一线销售精英、品牌管理顾问加盟；在产品研发制造层面，公司已经推出罗马春天等酷车系列，整合品牌资源，全面构架“维浪”新潮车型梯队；第三是精品战略，上海“永久麟龙”电动车是国家第12届星火杯创造发明竞赛金奖产品，“用摩托标准造电动车”更是王强对品质的理解和定位，曾在国外学习酒店管理的他告诉记者：电动车不仅是制造业，也是服务业，随着电动车消费观的成熟，老百姓买车最终将回归性价比的本源。公司会通过一系列卓有成效的措施，构建电动车的品质保证体系和服务提升体系，让“永久麟龙”“维浪”电动车成为品质的象征，让品质成为品牌长盛不衰的基石。

重点拓展三四级市场

电动车的未来市场究竟如何，渠道发展以何为重心，在三四级市场电动车究竟该怎么去卖？这些代理商最为关心的话题，年轻的王强已经有了自己的思路和看法。因为电动车独特的消费属性，乡镇、农村的普及和更新还有巨大市场，并且三四级市场销量增长明显高于一二线市场。在江浙一带，由于有大量外来人口涌入，电动车成为他们的第一步工具，而相对传统的广告、活动造势，他们更注重整车的性价比，比如“永久麟龙”电动车普遍低于

市场价100元以上，而质量方面毫不让步，这种细小的差异却让经销商、消费者很是开心，在义乌佛堂的一家代理店，一天竟然能够零售36辆“永久麟龙”电动车，巨大的市场空间让人兴奋。

我国电动车社会保有量已经接近1.5亿，平均每10人中就有一人拥有一台电动车，但仍在以每年超过3500万的速度不断增长。对于目前电动车主力消费群体话题，王强认为90后、新婚家庭将是未来的第一主力购买群体，据相关机构统计，2013-2018正值婚龄期人口的上升阶段，平均每年进入婚龄期的人口2457万人，新组建1200余万家庭，比上一个五年多约420万人、200余万家庭，电动车作为城乡居民的首选交通工具，潜在销售量空间巨大。但同时王强也直言，电动车内销需求量巨大并不代表每一个品牌就可以坐享其成，相反目前目标人群的消费特性已进入相对成熟期，更加看重产品的性能，二次购买也更加趋于理性，各大品牌间的竞争已经相当激烈，上海“永久麟龙”要异军突起武器究竟在哪里？

“电动车市场情形瞬息万变，各品牌之间的斗争已经进入到白热化的阶段。一线品牌固然强势，但市场不可能一家独大，像永久麟龙这样避虚就实的渠道战略，很符合市场需要，成本也相对节约，走出了自己的独特模式。”浦能电池浙江销售冠军付伟根告诉记者，二三线品牌虽然没有已经布局全国市场的大品牌那么强势，但是区域体验平台的应用加上门店装修升级，同样能吸引到消费者的目光。电动车市场之争价格、品牌营销和渠道三大战场硝烟不断，面对复杂的中国电动车市场，运筹帷幄的“永久麟龙”年轻掌门人给

出了2014年制胜终端的几大法宝：第一，联合国内顶级研发制造团队，不断推出引领市场潮流的新品，以高、中、低档产品线进入三四级市场满足不同消费群体的需求；第二，开发样板市场，组建营销团队。王强在调研市场后发现，乡镇市场老百姓最信赖的是修车师傅，而这批修车师傅在经过之前的积累后也有了一定的资金实力和推广技巧，把这批师傅团结到自己的销售网络里，“修车师傅开起专卖店”成为行业独特的营销热点，这样一支多年来深耕三四级市场的敢打、敢拼之师，让王强对三四级市场如何开拓电动车销售胸有成竹。目前在浙江、福建闻讯而来的修车师傅络绎不绝。来自武义的修理师傅小沈今年26岁，以前一直帮人修车，他告诉记者希望加盟“永久麟龙”后，开创自己的创业人生。2014年度永久麟龙将与至少100家代理商、经销商建立长期合作战略联盟体系，重点开发县级渠道的乡镇级渠道网点，帮助代理商打造样板市场，并复制招商，以点带面形成连面成片的效应，确保新增销量5万辆。

第三，构建和完善品牌形象。明年上海“永久麟龙”公司除了积极拓展销售、售后服务网点建设，在市场推广方面，还将重点推出全新终端形象，促销物料，导购手册，品牌LOGO都将相继变革，全新的“维浪”新潮车型，将通过新车款、新形象的叠加投放启动年轻消费市场，致力打造中国最酷的电动车时尚品牌。新车吸引力、渠道服务力、品牌推广力三力齐发，王强信心满满地告诉记者，公司正处于向上发展的高速通道中，每一个营销斗士都相信：2014上海“永久麟龙”将会在越来越多的三四级市场终端扎根、发芽、开花！

浙江省职业经理人协会成立 中国职业经理人协会会长洪虎到会祝贺



●洪虎会长(左)在浙江经理人成立会上 张环清摄影

潘森
特约记者 李书忠 杭州报道

11月4日，浙江省职业经理人协会在浙江省人民大会堂成立。中国职业经理人协会会长洪虎到会祝贺并致辞。

一般人认为，职业经理人最早起源于1841年10月5日的美国马萨诸塞州。但据史料记载，职业经理人早期的雏形于1790年在中国浙江的金华兰溪市诞生，成为浙江经济发展的见证。改革开发以来，随着中小民营企业的活跃和日益发展，浙江出现了真正意义上的职业经理人，在推动民营企业和民营经济的发展方面起到了越来越重要的作用。为此，浙江省政府在制定的《浙江省中长期人才发展规划纲要(2010-2020年)》中提出：到2020年全省要培养20000名具有较高职业素养的职业经理人。为贯彻落实《纲要》精神，按照党和国家关于企业经营管理人才队伍建设的总体要求，遵循社会主义市场经济规律和人才成长规律，浙江省委、省政府、省经信委等部门，根据中小民营企业经济发展形势需要，力促支持成立浙江省职业经理人协会。

大会选举浙江省第九届副主席

中职业经理人的问题。他希望浙江省职业经理人协会的业务范围拓展到为推动建立职业经理人资质评价制度，推进建设中国职业经理人队伍这个层面上来开展活动。

浙江省职业经理人协会首届会长张蔚文在会上表示，浙江设立的企业已超过500万家，在中高层的职业经理人需求超过了300万人。目前有两千多人获得了国家认可的职业经理人认证，三百多人获得了高级职业经理人认证，这远远不能满足市场需求。而浙江省职业经理人协会的成立，必将为加强浙江职业经理人建设，改善浙江职业经理人的现状发挥重要作用。

会上，还对在职业经理人岗位上做出突出成绩的职业经理人给予了荣誉奖励，授予雷士灯具有限公司总经理占仁燕等15人杰出职业经理人“金马奖”称号；授予毛磊等20人优秀职业经理人“金牛奖”称号。

浙江省委组织部部长姚志文、省经信委副主任李上葵、省人保厅巡视员黄亚萍、省民管局副局长周龙、省经信委法规处处长李丹、浙江省职业经理人协会发起单位、第一批会员单位及各界代表200余人参加了会议。

■ 玉航观察·肖玉航专栏

“三化”将带来资本市场巨大变革

2013年11月12日，党的十八届三中全会胜利闭幕，会议向世界发布了“中国改革宣言”。审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。公报发布后，国内许多著名经济学家纷纷表示：公报的核心是市场化、法制化和国际化，作为反映市场经济的资本市场，笔者认为“三化”将在日后的资本市场中更加明显体现，而其将推动资本市场的巨大变革。

市场化将带来股价巨大差异

资本市场是市场化体现最为明显的领域，市场化的核心体现是资源配置以市场为原则，而上市公司股价将体现巨大的差异即真正意义的优胜劣汰。研究世界主要资本市场来看，优胜劣汰，自由竞争是其主要特色，无论是IPO的发行与上市，还是二级市场的交易，其价格的定位遵循严格意义的市场化，从此角度来看，未来证券市场的竞争将体现明显的机构淘汰与发展两种差异化，上市公司方面也将体现退市与发展共存的局面，而作为价值表现的二级市场将呈现明显的股价差异表现，即市场中有创新高的回报优良品种，也有退市、重大风险股价跌至分值的品种，因此市场化的机遇与风险将明显体现，机构竞争将面临空前激烈局面。

笔者认为坚持市场化改革方向、加快市场化改革步伐、健全市场化运行机制等都将出现大的变化。而在监管上，正确处理政府与资本市场关系，合理界定政府职能边界，推动政府职能转变，更好地发挥市场机制的作用，促进资本市场的长期健康发展将形成主要特征。资产定价权等更多地交给市场参与主体，释放市场的自身潜能与投资风险，使资本市场的发行、定价、交易等活动将主要依靠市场机制的运行和自我调节。

法制化利于保护投资者利益

以往来看，中国资本市场法律化建设虽然有大的进步，比如打击内幕交易、规范重组等重大条例法规的推行等，但由于国内证券市场国有成份较重，往往在涉及重大违法违规事件上，采取了一种折中的处理方式，而在对待中小投资者法律赔偿方面进步较小。从世界主要资本市场来看，上市公司、投资机构及中小投资者的法律保护均严格以法律而行。此次三中全会所定出的核心改革是加大法制建设，维护公平交易与公正透明，其必将对中国资本市场形成大的法制环境建设提升或原则性推进，过去那种大事化小、小事化无的做法将受到中国法制化大环境推进的强烈阻击。

观察认为，“法制化”将进一步在资本市场完善，法律保障是事关投资者利益的大事，也是事关资本市场运行效率的关键，通过《证券法》、《公司法》等证券市场基本法的修订及《期货法》等法律法规及规章制度和规范性文件的出台，资本市场法制体系将明显提升，并会形成更为有效与及时、严肃的在未来市场中体现依法治市、维护“三公”的原则。

国际化步伐将引导理性投资

从中国资本市场发展来看，笔者认为其还很难称得上是一个开放的国际化市场，由于人民币兑汇限制、资本市场基本没有国际大型公司登陆A股等原因，中国资本市场的国际化仍然任重而道远。

此次三中全会所带来的国际化步伐改革，有可能在中国许多领域推进国际化进程。在经济全球化、国际金融市场一体化进程加速的背景下，各经济体之间联系的“资本化程度”越来越高。全球其他主要资本市场的运行已是分析中国资本市场不可忽略的参照系，全球其他主要资本市场波动对中国资本市场的影响力日益显现，与此同时，中国资本市场的走势也对全球其他主要资本市场产生重要影响。中国资本市场与世界其他主要资本市场的“共振”效应正在形成、波动趋势趋于相同、证券估价水平国际化标准程度不断提高。

研究认为，随着国际化步伐的推进，未来中国资本市场将有国际化大型公司登陆A股市场，其投资回报、估值交易、机构投资策略等均将影响到市场中来，进而形成对理性投资的推动。

总体来看，笔者认为中国资本市场未来发展核心将体现在“三化”建设上，其一发而动全身，中国经济体制改革的总原则已经确定，而作为市场经济体现最为明显之一的资本市场，有可能在“三化”改革中，体现巨大的变革特征。

国药准字H46020636
快克
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产
海南快克药业总经销